

La paz y la libertad exigen combatir al comunismo, dijo Acheson en la Conferencia de Estados de América

Welles afirma que Norteamérica se enfrenta con la crisis de Extremo Oriente por haberse desviado Truman de la política de Roosevelt

Marshall estima que la situación mundial es ahora más grave que en noviembre último

WASHINGTON, 27.—En la inauguración de la IV reunión de los ministros de Asuntos Exteriores de los Estados Unidos, el secretario de Estado Acheson, ha pronunciado un discurso cuyo texto extractado es el siguiente:

Lo que une a las naciones del mundo libre en sociedad es que tienen poderosos intereses comunes: su preocupación por la libertad, la libertad es la clave. Esto es lo que las naciones libres tienen y lo que las naciones no tienen. Este es el corazón de la cuestión, pues sin libertad no es posible ni la verdadera ni el progreso efectivo. Donde hay libertad podemos hacer que prevalezca la paz, podemos gobernarlos, podemos mejorar nuestra vida y cosechar sus frutos. Podemos vivir juntos a pueblos que piensan en forma diferente, que tienen creencias diferentes, que hablan idiomas diferentes, pero siempre que ellos y nosotros seamos libres, que tengamos una cosa importante en común.

Ahora nuestra libertad se enfrenta con una amenaza mortal. Un pequeño grupo de hombres que gobiernan la Unión Soviética y manejan las ciudades del movimiento comunista internacional tienen una doctrina que se opone a la libertad. Esta doctrina es el esquema del mundo comunista gobernando desde el Kremlin.

Este es un nuevo imperialismo. Sus instrumentos son una formidable máquina bélica y el movimiento comunista internacional. Con uno y otro, y algunas veces con ambos, el nuevo imperialismo busca más poder y el gobierno sobre más pueblos. En ninguna ocasión nos hemos enfrentado con una amenaza de esta magnitud. Nunca antes de ahora se ha hecho un desafío tan grande a nuestra determinación de conservar nuestra independencia como nación. Pero no solamente contra la independencia de los Gobiernos con los que se dirige este nuevo imperialismo, sino contra la libertad de los pueblos y hasta la libertad de los hombres, individualmente.

Estas amenazas a la libertad, aunque los comunistas actúan sobre la esperanza de una mejor vida, en la práctica son enemigos del progreso y ésta es la amenaza a la libertad. Ningún hombre libre, en ninguna parte del mundo, puede dejar de tener en cuenta esta amenaza. No hay ninguna nación libre grande o pequeña, cuya independencia no dependa de esta libertad. Esta independencia no depende de los distintos tamaños. Los Estados importantes no tienen más independencia que los pequeños, según el tamaño.

La defensa de la libertad es una obligación que recae sobre todos los que somos dignos de ella. Y es que en este sentido como la unión del mundo libre debe ser una confederación espiritual entre aquellos que mejor preparado para enfrentarse con su voluntad para hacer lo más posible para defenderla.

En Corea se ha puesto a prueba el principio de la seguridad colectiva y la ha resistido. No se ha permitido que triunfe la agresión. Las fuerzas de las Naciones Unidas están luchando una batalla que es de un significado vital para la seguridad de todas las Naciones libres. La causa de la libertad ha encontrado una gran deuda con los hombres de los diversos países que, llevan las armas en Corea y realizan grandes sacrificios bajo la bandera de las Naciones Unidas.

Y la lección aprendida en la defensa de Corea debería permitir a las Naciones Unidas desarrollar un sistema de seguridad colectiva que sea mejor preparado para enfrentarse con la agresión en el futuro, si se llega a producir. También se están haciendo grandes progresos en otro sector de la defensa de la libertad. En los últimos meses se han dado grandes pasos para el fortalecimiento de la defensa de la Europa libre, trabajo que ahora sigue adelante y que se está transformando en una organización de defensa eficaz bajo la orden del general Eisenhower, contribuyendo a la seguridad de nuestro hemisferio.

Es una coincidencia feliz y significativa que la visita del presidente de Francia, el señor Auriol, se verifique mientras se celebra esta reunión y que vayamos a tener la sesión de la tarde dirigida a esta Asamblea. Estas actividades circuncundadas simbolizan la relación entre nuestros esfuerzos en esta hemisferio y los de nuestros hermanos de

Prosigue el lento avance aliado en Corea

Los corresponsales de guerra no creen que la oferta de negociación sea aceptada por los comunistas

Mac Arthur tendrá que consultar con Washington cualquier futura declaración

TOKIO, 27.— Los chinos comunistas han desistido de un contrato a 18 kilómetros al Norte de Uijongbu, situada cerca de la frontera señalada por el paralelo, pero las tropas norteamericanas les rechazaron después de un combate de más de hora y media, reanudando su ofensiva hacia el Norte.

Los cazas aliados ametrallaron las líneas enemigas y, a pesar del mal tiempo, se adelantaron en Corea. Destruyeron un tanque y averiaron otros cuatro en el sector occidental de Uijongbu.

El VIII Ejército afirma que el lunes causó 1.300 bajas al enemigo y que hizo 47 prisioneros.

La Armada de los Estados Unidos comunica que las fuerzas navales apoyaron con su artillería a las fuerzas de tierra que avanzaban por el extremo oriental de la línea de batalla.—(Efe.)

PROSIGUE EL AVANCE FRENTE DE COREA. 27.—A pesar de la lluvia persistente, ha prosiguido el lento avance de las tropas de las Naciones Unidas en Corea central y oriental, sin contacto con los comunistas, que se replegan. En algunos puntos, las vanguardias aliadas han llegado a unos nueve kilómetros del paralelo 38.—(Efe.)

A TIRO DE CANON. TOKIO, 27.— Las tropas norteamericanas han iniciado las operaciones de limpieza al Sur del paralelo 38, en la zona de Seul, mientras que las fuerzas sudcoreanas se dirigen hacia Corea del Norte, se fallan los últimos informes que se reciben aquí del frente.

Se agrega que efectivos del VII Ejército han llegado a un punto situado a tiro de cañón del paralelo 38 y que, en algunos lugares, consiguieron avanzar sin disparar un solo tiro.—(Efe.)

TRES BATALLONES CHINOS AISLADOS. TOKIO, 27.— Las tropas norteamericanas que actúan al Norte de Uijongbu, en el frente occidental de Corea, han logrado aislar y cer-

En una reunión de cinco horas de los adjuntos de los "cuatro", el norteamericano Jessup acusó a Rusia por su política en los países satélites de los Balcanes

La U. R. S. S. asegura a la Alemania Oriental que su Gobierno firmará este mismo año un tratado de paz

PARIS, 27.— La reunión que esta tarde celebraron los adjuntos de los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias duró casi cinco horas.

Las primeras referencias que se hicieron de dicha reunión—según un miembro de la delegación británica—estaban que el delegado norteamericano, Philip Jessup, ha hecho una nueva proposición respecto al cumplimiento de paz en los Balcanes.—(Efe.)

JESSUP ACUSO A RUSIA. PARIS, 27.— Los Estados Unidos han formulado hoy la acusación de que los satélites balcanes de la Unión Soviética han estado haciendo maniobras militares que les permitieron por el tratado de paz y han acusado a Rusia, asimismo, de comulgar con aquellos países para frustrar los esfuerzos de las potencias occidentales por imponer el cumplimiento de las estipulaciones de los tratados de paz.

Los Estados acusados han sido hechos por el secretario de Asuntos Exteriores, Acheson, durante la decimoctava reunión de los adjuntos que tratan de establecer un orden del día para la proyectada conferencia de ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias.

Habiendo en nombre de las representaciones occidentales, Jessup ha pedido una nueva cuestión que desea discutir en conferencia el cumplimiento de las cláusulas militares y las referentes a los derechos humanos que figuran en los tratados de paz celebrados con Bulgaria, Hungría y Rumania.—(Efe.)

EL OFICIAL BELGA IRA A NOROCCIDENTAL. BRUSELAS, 27.— Joseph Pholien, primer ministro belga, hará una visita de diez días a los Estados Unidos en abril próximo, se anuncia hoy en esta ciudad.

Se agrega que el primer ministro belga irá a Nueva York en avión, procedente de Bruselas, al primero de abril, y que su visita no tiene carácter oficial.

Una noche saldrá en avión de Bruselas con dirección a Washington.

Robert Murphy, con el fin de preparar la llegada de Pholien.—(Efe.)

EL JUICIO POR ESPIONAJE SOVIETICO. NUEVA YORK, 27.— En el juicio por espionaje soviético, Julius Rosenberg ha estado ante el Tribunal Federal que varía el juicio con los planes de Rusia para conquistar una parte de Europa que se le atribuye al servicio de la guerra al servicio de la guerra.

Se agregó también que hubiera sido posible, sin embargo, que el juicio se hubiera celebrado en el momento de la presentación de la propuesta de un tratado de paz.

En el panteón familiar fué ayer inhumado el cadáver del capitán general Varela

Cádiz y San Fernando vivieron una jornada de profundo dolor por la irreparable pérdida

S. E. el Jefe del Estado contesta conmovido al cordial pésame de S. A. I. el Jefe del Protectorado

CADIZ, 27.— Desde las doce de la noche, y durante una hora, en que la Asociación de Caballeros de Nuestra Señora del Rosario, dirigida por el Padre Superior del Convento de Santo Domingo y rector del Santuario de la Patrona, rezó las tres partes del Rosario, estuvieron haciendo vela ante los restos del capitán general Varela, en el salón regio del Palacio Provincial, convertido en capilla ardiente, los tenientes generales don Pablo Martín Alonso, jefe de la Casa Militar de Su Excelencia el Generalísimo; don Ricardo Rada, capitán general de la Segunda Región Militar; don Camilo Alonso Vega, director general de la Guardia Civil; don José Delgado Serrano, capitán general de la Octava Región, y el general jefe de la Región Aérea del Estrecho, señor Rodríguez de Lecea.

Terminada esta vela continuaron otras cada media hora a cargo de generales y jefes del Ejército.

SE INICIA LA COMITIVA. A las once y diez fué depositado el féretro en el armarón a inmediatamente se puso en marcha la comitiva por la Plaza de España, Avenida de Ramón de Carranza, Calle Tlaxcala, Cuesta de los Castaños, hasta la Plaza de la Victoria, donde había de depositarse el duelo.

En el instante mismo de ponerse en marcha, la comitiva, las baterías de San Felipe, que desde el amanecer habían estado haciendo silvas periódicamente cada cinco minutos, hizo otra de 19 cañonazos, así como las baterías de todos los barcos de guerra surtos en el puerto.

Abrió la marcha el cortejo una sección de la Guardia Municipal montada, en traje de gran gala. Seguidos dos camiones repletos materialmente de coronas dedicadas a la memoria del ilustre finado, en número superior a un centenar.

Sobre el féretro se veían las dos cruces laureadas que poseía el capitán general Varela, la Medalla de la Orden de la Medalla en su grado superior, que había sido propuesta al cadáver en Tetuán, y la placa de oro de la Diputación Provincial de Cádiz, que fué colocada sobre el féretro en la noche de ayer.

Después del armarón seguía la presidencia oficial, integrada por el ministro del Ejército y los demás tenientes generales. iban después los hermanos, hermanos políticos y sobrinos del ilustre finado; luego los demás generales, jefes y oficiales. iban luego los estándares y banderas de todas las Comandancias y Hermandades gaditanas a las que el finado había pertenecido; representaciones de todos los Ministerios Civiles y cerraba el cortejo una

Llega a Madrid el nuevo embajador de Italia

MADRID, 27.— Ha llegado en automóvil, a las ocho de la noche, el nuevo embajador de Italia en España, marqués de Casigliani.

Imposición de la Gran Cruz de Isabel la Católica al presidente de Costa Rica

Llega a Uruguay el príncipe Bernardo de Holanda

BUENOS AIRES, 27.— La Comisión del Congreso que investiga las operaciones del diario "La Prensa" ha dado a la publicidad una relación del Sindicato y organizaciones que han pedido la nacionalización del diario. Entre ellas figura la Federación General del Trabajo.

La Comisión ha entendido sus actividades a las supuestas subterranas del periódico.—(Efe.)

LOS DESCENDIENTES ATOMICOS ARGENTINOS.

CAMBRIDGE (Estados Unidos), 27.— El profesor Philip Frank ha

En una reunión de cinco horas de los adjuntos de los "cuatro", el norteamericano Jessup acusó a Rusia por su política en los países satélites de los Balcanes

La U. R. S. S. asegura a la Alemania Oriental que su Gobierno firmará este mismo año un tratado de paz

PARIS, 27.— La reunión que esta tarde celebraron los adjuntos de los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias duró casi cinco horas.

Las primeras referencias que se hicieron de dicha reunión—según un miembro de la delegación británica—estaban que el delegado norteamericano, Philip Jessup, ha hecho una nueva proposición respecto al cumplimiento de paz en los Balcanes.—(Efe.)

JESSUP ACUSO A RUSIA. PARIS, 27.— Los Estados Unidos han formulado hoy la acusación de que los satélites balcanes de la Unión Soviética han estado haciendo maniobras militares que les permitieron por el tratado de paz y han acusado a Rusia, asimismo, de comulgar con aquellos países para frustrar los esfuerzos de las potencias occidentales por imponer el cumplimiento de las estipulaciones de los tratados de paz.

Los Estados acusados han sido hechos por el secretario de Asuntos Exteriores, Acheson, durante la decimoctava reunión de los adjuntos que tratan de establecer un orden del día para la proyectada conferencia de ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias.

Habiendo en nombre de las representaciones occidentales, Jessup ha pedido una nueva cuestión que desea discutir en conferencia el cumplimiento de las cláusulas militares y las referentes a los derechos humanos que figuran en los tratados de paz celebrados con Bulgaria, Hungría y Rumania.—(Efe.)

EL OFICIAL BELGA IRA A NOROCCIDENTAL. BRUSELAS, 27.— Joseph Pholien, primer ministro belga, hará una visita de diez días a los Estados Unidos en abril próximo, se anuncia hoy en esta ciudad.

Se agrega que el primer ministro belga irá a Nueva York en avión, procedente de Bruselas, al primero de abril, y que su visita no tiene carácter oficial.

Una noche saldrá en avión de Bruselas con dirección a Washington.

Robert Murphy, con el fin de preparar la llegada de Pholien.—(Efe.)

EL JUICIO POR ESPIONAJE SOVIETICO. NUEVA YORK, 27.— En el juicio por espionaje soviético, Julius Rosenberg ha estado ante el Tribunal Federal que varía el juicio con los planes de Rusia para conquistar una parte de Europa que se le atribuye al servicio de la guerra al servicio de la guerra.

Se agregó también que hubiera sido posible, sin embargo, que el juicio se hubiera celebrado en el momento de la presentación de la propuesta de un tratado de paz.

Imposición de la Gran Cruz de Isabel la Católica al presidente de Costa Rica

Llega a Uruguay el príncipe Bernardo de Holanda

SAN JOSE, 27.— En la Embajada de España en esta capital se ha celebrado un solemne acto durante el cual el embajador, señor Cavanillas, impuso la Gran Cruz de Isabel la Católica al presidente de la República, señor Ulate Blanco, y la Gran Cruz del Mérito Civil al ministro y al subsecretario de Relaciones Exteriores, señores Echeandía Jiménez y Toledo Escalante. Con este motivo se cambiaron cordiales discursos. Finalizado el acto, el presidente de la República, el ministro y subsecretario de Relaciones Exteriores y demás personalidades presentes fueron obsequiados con un almuerzo.—(Efe.)

PIDEN LA NACIONALIZACION DE LA PRENSA. BUENOS AIRES, 27.— La Comisión del Congreso que investiga las operaciones del diario "La Prensa" ha dado a la publicidad una relación del Sindicato y organizaciones que han pedido la nacionalización del diario. Entre ellas figura la Federación General del Trabajo.

La Comisión ha entendido sus actividades a las supuestas subterranas del periódico.—(Efe.)

LOS DESCENDIENTES ATOMICOS ARGENTINOS. CAMBRIDGE (Estados Unidos), 27.— El profesor Philip Frank ha

Imposición de la Gran Cruz de Isabel la Católica al presidente de Costa Rica

SAN JOSE, 27.— En la Embajada de España en esta capital se ha celebrado un solemne acto durante el cual el embajador, señor Cavanillas, impuso la Gran Cruz de Isabel la Católica al presidente de la República, señor Ulate Blanco, y la Gran Cruz del Mérito Civil al ministro y al subsecretario de Relaciones Exteriores, señores Echeandía Jiménez y Toledo Escalante. Con este motivo se cambiaron cordiales discursos. Finalizado el acto, el presidente de la República, el ministro y subsecretario de Relaciones Exteriores y demás personalidades presentes fueron obsequiados con un almuerzo.—(Efe.)

PIDEN LA NACIONALIZACION DE LA PRENSA. BUENOS AIRES, 27.— La Comisión del Congreso que investiga las operaciones del diario "La Prensa" ha dado a la publicidad una relación del Sindicato y organizaciones que han pedido la nacionalización del diario. Entre ellas figura la Federación General del Trabajo.

La Comisión ha entendido sus actividades a las supuestas subterranas del periódico.—(Efe.)

LOS DESCENDIENTES ATOMICOS ARGENTINOS. CAMBRIDGE (Estados Unidos), 27.— El profesor Philip Frank ha

Imposición de la Gran Cruz de Isabel la Católica al presidente de Costa Rica

SAN JOSE, 27.— En la Embajada de España en esta capital se ha celebrado un solemne acto durante el cual el embajador, señor Cavanillas, impuso la Gran Cruz de Isabel la Católica al presidente de la República, señor Ulate Blanco, y la Gran Cruz del Mérito Civil al ministro y al subsecretario de Relaciones Exteriores, señores Echeandía Jiménez y Toledo Escalante. Con este motivo se cambiaron cordiales discursos. Finalizado el acto, el presidente de la República, el ministro y subsecretario de Relaciones Exteriores y demás personalidades presentes fueron obsequiados con un almuerzo.—(Efe.)

PIDEN LA NACIONALIZACION DE LA PRENSA. BUENOS AIRES, 27.— La Comisión del Congreso que investiga las operaciones del diario "La Prensa" ha dado a la publicidad una relación del Sindicato y organizaciones que han pedido la nacionalización del diario. Entre ellas figura la Federación General del Trabajo.

La Comisión ha entendido sus actividades a las supuestas subterranas del periódico.—(Efe.)

LOS DESCENDIENTES ATOMICOS ARGENTINOS. CAMBRIDGE (Estados Unidos), 27.— El profesor Philip Frank ha

NOTICIAS DIVERSAS

Cupon pre-ciegos. En el sorteo del orado ayer, resultado premiado el número 436.

Los cupones terminados en 36 están premiados con 5 pesetas cada uno.

Temperaturas de ayer.—Máxima, 18,8; a las 16, media, 10,2; mínima 1,8, a las 6 de la mañana.

Peticion de mano.—El pasado domingo, doña Remedios Ortiz, viuda de Sáenz, y para su hijo Mariano, empleado en el Banco Hispanoamericano, solicitó a don Francisco Zitarain y esposa la mano de su simpática hija Visitación.

Entre los novios hubo el consabido cambio de regalos, y la boda quedó concertada para el próximo mes de mayo.

Antelógamos al futuro matrimonio y familias respectivas nuestra cordial enhorabuena.

Farmacía de guardia.—Hoy, miércoles, se hallará abierta de una a tres y de siete de la tarde en adelante, la farmacia de don Ernesto Perucha, Hermanos Moroy, 25.

Donativos.—En la Cocina Económica han entregado: Un donativo, 300 pesetas; en memoria de don Cirilo Garrido, 300; Lázaro, 25; una señora, 15, en memoria de su difunta madre, 100.

La Junta directiva da las gracias a los donantes.

Nuevo nombramiento de la Historia.—La Real Academia de la Historia, en sus rameras que constituyen su Instituto, en Junta celebrada y previa propuesta, ha elegido por unanimidad individuo de su seno de la clase de correspondientes, a don Celedonio Górriz, catedrático de la Universidad de Salamanca.

Comisión mixta de valoración.—Examinada con todo detenimiento la instancia suscrita por los hermanos Gutiérrez Sánchez, Maiz, se acordó acceder totalmente.

Si Vd. EQUIPA SU ARCHIVADOR. RONEO CON EL SISTEMA C.V.S. Hallará muy simplificado su trabajo. Agencia: V. Reg. 11. Telf. 1500.

ESCUELAS Y MAESTROS

Finalizado el plazo de admisión de solicitudes del concurso general de traslado, se hallan expuestas al público las relaciones de los solicitantes con la puntuación de cada uno, conociéndose un plazo para reclamaciones de cinco días naturales, a partir del 28 del actual y hasta el primero del próximo abril.

DESTINOS DE LAS OPOSITORAS A PARVULOS

Por orden ministerial de 10 de los corrientes (B. O. del M. del 26), se publica la relación de destinos de las maestras que tomaron parte en el concurso-oposición a escuelas de parvulos y maternales celebrado el año de 1950, teniendo de plazo hasta el 17 del próximo abril para tomar posesión de su destino, con efectos económicos y administrativos del primero del mismo, cuando en sus escuelas de Presidencia, el 31 del actual.

Afectan a esta provincia los siguientes nombramientos: Doña Julia San Juan Najera, a la de parvulos número 2 de Rincón de Soto; doña María Rosendo San Idonoro Méndez, a parvulos de Ocaso; doña María Pilar Ojeda Martín, a parvulos número 1 de Aldanueva de Ebro; doña Teresa Pérez Carrasco Palacin, a parvulos de Badarán; y doña Visitación Ibañeta Urbina, a la de parvulos de Grañón.

Las maestras que regentan las citadas escuelas, deberán cesar en las mismas el 31 del actual y remitir a esta Delegación tres copias de la diligencia de cese, debidamente rechazadas y computadas.

DELEGACION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA

Se han recibido en esta Delegación los títulos de practicantes autorizados a favor de doña María del Amparo Calle Merino, don Felipe Hervero Alegre y don Juan Antonio López Ruiz, quienes se pasarán durante las horas de oficina para hacerles entrega del mismo.

Las fotos para el documento nacional de identidad

MADRID, 27.—Por una nota facilitada a la Prensa en la Dirección General de Seguridad se recuerda al público que las fotografías que han de presentarse para solicitar el documento nacional de identidad han de reunir las características y normas publicadas anteriormente, y que las personas que vayan a hacer fotografías con este objeto deben hacerse constar en los fotogramas, quienes ya están informados de los requisitos previos.

El 90 por 100 del deporte femenino que practican nuestras jóvenes está impulsado por la Regiduría de Educación Física de la Sección Femenina.

La Vida en la Ciudad

SESION MUNICIPAL

El Ayuntamiento acuerda expresar su pésame a la familia del general Varela

REUNION DEL PLENO. Preside la sesión municipal el Sr. alcalde, don Julio Ferrás, quien declara abierta la sesión, que se inicia con la lectura y aprobación del acta de la sesión anterior, pasando inmediatamente al despacho del orden del día de las siguientes Comisiones:

ESTADÍSTICA.—En virtud de otras tantas solicitudes, se conceden siete altas y dos bajas de vecindad.

POBLEMENTO Y OBRAS.—Examinada las respectivas instancias y habida cuenta de los informes tenidos en cada caso, se concedieron los permisos siguientes:

Para realizar obras de reforma, ampliación o construcción de nuevos inmuebles a don Severiano Pérez y don Julio Redón, ambos mediante el pago de los derechos correspondientes. Rvd. H. director del Colegio de San José, don José Miguel Alonso y don Antonio Fernández Díaz y otros.

Para habilitar nuevas inmuebles o dependencias a don Faustino Castiella, don Saturnino Ortega y don Hilario Cabeza.

Colocación de estufas a don Teodoro Torroba, don Raimundo Cacho, don Moisés Bravo y don Luis San Martín.

Aprobóse la realización de las obras de urbanización en el grupo de Viviendas Protegidas Ultracomunitarias «General Tagüeña», y que pas a conocimiento de la C. de Hacienda para que estudie el convenio de dicha urbanización que somete a la aprobación de la «Obra Social del Rogar». Siendo atendibles las razones expuestas por don Félix Macua en su escrito, acordóse dejar en suspenso lo concerniente al proyecto de reforma de acuerdo de la calle de Calvo Sotelo, trazo comprendido entre los de Vía de Rey y Adoración.

Emendada la C. de Fomento y Obras del presupuesto que parece existir de variar la rasante en el lugar donde ha de ir la pasarela de la nueva estación, se solicitó se mantenga el proyecto de dotar dicha pasarela de los lucernarios convenientes.

Acordóse la imposición de 25 pesetas de multa a don Ignacio Carasa y otros propietarios del inmueble de la Plaza de los Héroes del A. de T. número 25, por no haber dado comienzo a las obras que se les ordenaron concediéndoseles plazo de 10 días para dar comienzo a las mismas.

COMISION MIXTA DE VALORACIONES.—Examinada con todo detenimiento la instancia suscrita por los hermanos Gutiérrez Sánchez, Maiz, se acordó acceder totalmente.

HACIENDA.—Aprobóse la lista de jornales semanales por importe de Ptas. 6.120; liquidación de multas, gastos de viajes y otros; pago de honorarios profesionales, un crédito, derechos de inscripción de una parcela de terreno con destino al Grupo de Viviendas «General Tagüeña», y varios libramientos.

Igualmente se aprobó la adquisición de materiales para la instalación del puesto regulador municipal para la venta de pescado al público, así como el pliego de condiciones para la subasta de los puestos públicos de venta de helados en la estación veraniega.

Ante la necesidad de dotar a la calle de Miguel Villanueva de alumbrado en consonancia con su importancia, se aprobó el informe estudiado y que ha sido servido se implante sin contribuciones especiales.

Acordóse facultar a don Manuel Berger para que deposite en valores del Estado, en la forma que indica la fianza para responder en todo momento del Servicio de Bombas Fúnebres.

CONSEJO DE SEMANA.—Le corresponde actuar en la presente al Sr. don Muro Pérez.

ASUNTOS DE LA ALCALDIA.—Ante las numerosas demandas de ocupación de puestos en la Plaza de Abastos, lo que llegará a entorpecer las reformas proyectadas de la misma, se acordó que en lo sucesivo, sean denegadas las peticiones de nuevas ocupaciones de puestos.

Con motivo del fallecimiento del excelentísimo señor don José Enrique Varela, acordóse cursar telegramas oficiales, y a la familia del finado expresivos del sentimiento de esta Corporación Municipal por la muerte del ilustre militar, que tan brillante gestión tuvo en todos sus actos, principalmente al frente del Protectorado de Marruecos.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—José Fernando Zamora Leza y María Elena San Juan Martínez.

Defunciones.—Ninguna.

Matrimonios.—Carlos Bonet Hernando con Teresa Bordenave Gasset Jiménez.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA. Santa Dorotea, San Casar y San Suscuro.

ANUNCIOS FINANCIEROS

Banco Hispano Americano MADRID

SUSCRIPCION DE ACCIONES

El Consejo de Administración de este Banco, en ejecución del acuerdo adoptado por la Junta General Extraordinaria celebrada el día 25 del corriente, ha dispuesto que se lleve a efecto la suscripción de las 100.000 acciones, número 600.001 al 700.000, emitidas por acuerdo de la mencionada Junta General Extraordinaria, las que podrán suscribirse los señores accionistas en la proporción de una acción de las nuevas por cada seis de las antiguas que posean, en las siguientes condiciones:

1.º—El precio de las nuevas acciones será de 500 pesetas cada una y participarán en los beneficios sociales a partir del día 1.º de julio de 1951.

2.º—Las nuevas acciones serán pagadas en el acto de la suscripción.

3.º—Los señores accionistas podrán suscribir los nuevos títulos mediante la presentación de los extractos de inscripción representativos de las acciones antiguas que posea cada uno y deberán agrupar sus derechos o residuos en forma que puedan reunir número que sea múltiplo de seis acciones antiguas, ya que el Banco no se hará cargo de las fracciones sobrantes.

4.º—Para facilitar la suscripción, el Banco expedirá un vale del derecho de suscripción equivalente a aquellos señores accionistas que posean número de acciones antiguas que no sea múltiplo de seis. Este vale será transmisible exclusivamente entre los que ya fueren accionistas.

5.º—El plazo de suscripción se abrirá el día 10 de abril próximo y quedará cerrado definitivamente el día 15 de junio del corriente año.

6.º—La suscripción de las acciones se efectuará en la Central del Banco en Madrid, y en todas sus Sucursales, así como en los Bancos de Gijón, Huelva, y de San Sebastián.

Madrid, 25 de marzo de 1951.

El Secretario General, J. NUÑEZ MORENO

PEQUEÑOS SUCESOS

Coliflores baratas, pero que están caras

Sobre las cinco y media de la mañana de ayer fueron detenidos en el Camino de Cascajos por un guardia municipal, Aníbal Alvarez Sarrate, domiciliado en la calle Rianveja número 33, y Julián Fernández Revuelta, con igual domicilio que la anterior, portadoras ambas de un saco cada una que contenían 17 pellas, que habían sido sustraídas en una huerta sita en las traseras de la fábrica de zapallitas de Fernández.

Otro amigo de lo ajeno. Fué detenido igualmente en la Cocina Económica Cejso Cereceros Garcés, natural de Torrecilla de Cameros y domiciliado en nuestra capital, en la calle General Franco número 28 el cual, en compañía de otro individuo, se quedó con un saco conteniendo 25 kilos de harina que una viajera legada en el día de Vitoria le había para que lo llevara a su domicilio.

Según confesión del detenido, esta harina se la vendió a un terrateniente.

Necrológicas

A los 69 años de edad, entregó su alma a Dios, después de recibidos los Santos Sacramentos, nuestro convecino don Alfonso Martínez Lariés, de excelentes prendas personales, que la hicieron merecedor de los afectos y simpatías de cuantos le trataron.

A su apenada esposa, doña Matricula Vellar, hijos, Victoria, don Balbino, don José y doña Gregoria; hijas políticas, hermanas, hermano político, sobrinos y demás familiares, nuestro sentido pésame.

Cartelera de espectáculos

HOY Y MAÑANA. CONTINUA desde las CINCO (Último pase a las 10:45) ÚLTIMO DIA DE EXHIBICION «HARROLDORAL...» «EMOCIONANTE...» «VEHICENTIA...»

FLECHA ROJA (En tecnicolor) Con JAMES STEWART Y EL MAYOR EXITO DE LA TEMPORADA!

Butaca, 5 pesetas

HOY-Telectro Moderno. CONTINUA desde las CINCO (PROGRAMA DOBLE) 1.—Grandioso estreno

RIO DE PLATA. Con ERROL FLENN y ANN SHERIDAN (PLATA PARA TODOS... Y LA MUERTE PARA MUCHOS) (Autorizada mayores)

Amor que mata. Con JOAN CRAWFORD y VAN REFLIN (Autorizada mayores)

HOY. Frontón Cinem. CONTINUA desde las CINCO (Último pase, a las 10:45) «EXITO INMENSO!»

La máscara de los Borgia. PAULETTE GODDARD, JOHN LUND y MACDONALD CAREY

UNA PELICULA DE ESPECTACULAR GRANDIOSIDAD! (Autorizada mayores)

PROXIMOS Y GRANDES ESTRENOS: El más reciente triunfo de Samuel Goldwyn. — Un mensaje de la propia vida, dirigido al corazón de todas las mujeres

Vida de mi vida. Con ANN BLYTH, FARLEY GRANGER, JOAN EVANS y JANE WYATT

¡Un drama humano y conmovedor! «LA SUPERPRODUCCION CUMBRE DE LA TEMPORADA!» (Aut. mayores)

¡UN ESPECTACULO DE BELLEZA INEFECTA! La formidable película nacional

Debla, la virgen gitana (En tecnicolor) Con Paquita Rico, Alfredo Mayo y Lina Yegros. (Entre risas, canciones y alegría va penetrando en el corazón)

Debla, la virgen gitana. En la noche andaluza cuajada de estrellas, se oye el suave llanto de la gitana que murió de amor. (Tolerada menores)

LA BANDERA NEGRA DE LOS BUCANEROS ONDREA EN «AGAS DEL CARIBE» YVONNE DE CARLO y PHILIP FRIEND, en

El capitán pirata (En tecnicolor) Espectaculares batallas navales. Abrazos emocionantes. Era dueño de los mares: caballero en los calcanes de Nueva Orleans... (Tolerada menores)

CENTROS OFICIALES

Jefatura Agronómica

LA GRABIA, «QUEMA» O «SOCA» RINIA DE LOS CASCAJOS. La traba del garbanzo se atribuye corrientemente a las lluvias y rocíos de primavera seguidos de un sol fuerte; a las heladas; vientos secos, etc. pero es producida por el hongo Phyllosticta rabiei, el cual se desarrolla con extraordinaria rapidez si las condiciones del medio (calor y humedad) le son favorables.

La enfermedad se manifiesta en los tallos hojas y vainas, en forma de manchas irregulares y alargadas en los tallos, más o menos redondeadas en hojas y vainas, de color oscuro, en las que a simple vista se observan puntitos negros.

Como la enfermedad puede transmitirse por la semilla atacada, se aconseja su desinfección introduciéndola en una disolución de sulfato de cobre al medio por ciento (cinco gramos de sulfato por litro de agua). El tiempo de la inmersión no debe pasar de cinco minutos, ya que se prolonga más puede aminorar la facultad germinativa y el vigor de la planta.

La disolución del sulfato debe hacerse en un recipiente de madera y los garbanzos pueden introducirse en un saco o en un cesto.

La curación debe efectuarse el día anterior a la siembra, dejándolos extendidos durante la noche para que se sequen.

Debido a que los gérmenes de la enfermedad permanecen en los restos de las plantas atacadas que quedan en el terreno, y el sulfado de la simiente no evita las infecciones que puedan producirse durante la vegetación, es preciso pulverizar las plantas con caldo bordelés neutro al uno y dos por ciento de sulfato de cobre (medio y un kilo de cal recién apagada, respectivamente).

Para prevenir la invasión o detener la enfermedad una vez iniciada, se aconseja la aplicación de dos tratamientos, uno a los pocos días de salir las hojas, o sea cuando las plantas tienen de 8 a 10 centímetros de altura y el segundo después de la floración, pero lo que debe servir de guía para elegir el momento de la pulverización es la existencia de condiciones favorables (calor y humedad) para el desarrollo de la enfermedad y la presencia de los primeros síntomas, al objeto de dar el caldo antes de que fructifiquen las primeras manchas, y de esa manera impedir la propagación de la enfermedad. Con tiempo seco la grabia no se desarrolla o se detiene si se ha presentado.

Hermoso piso

segundo, cuarto de baño, ducha, orientación meridional, ABRRIENDO, RAZÓN, Avenida de Portugal, 3, bajos. Teléfono 14-14.

Anuncios oficiales

Hidro Electra, S. A.

Convoca a Junta General ordinaria en su domicilio social, en Najera, para el día 31 del presente, mes de marzo de 1951, a la hora de las cinco de la tarde.

Los asuntos a tratar serán: Examen y aprobación, si procede, de las cuentas del ejercicio de 1950. Balance y Memoria correspondiente a dicho año y distribución de beneficios y fijar el dividendo.

Najera, 21 de marzo de 1951. El Gerente, Lázaro Fernández.

Ayuntamiento de Logroño

ANUNCIO. De conformidad con lo dispuesto por el artículo 312 de la ley de 16 de diciembre de 1950, el pliego de condiciones económicas que ha de regir para la ejecución de las obras de construcción de cien nichos en el Cementerio Municipal queda expuesto al público a efectos de reclamaciones durante ocho días hábiles a contar del siguiente al de publicación del presente en el «Boletín Oficial» de la provincia.

Las reclamaciones podrán presentarse por escrito en la Intervención Municipal durante los expresados días y a las horas de diez a doce.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Logroño, 27 de marzo de 1951. El Alcalde Presidente, Julio Ferrás.

Delegación de Hacienda

CONTRIBUCION DE UTILIDADES TARIFA PRIMERA.—COMISIONISTAS.—NORMAS PARA LA CONFECCION DE LAS DECLARACIONES

Se recuerda a las empresas domiciliadas en esta provincia que abonen cantidades a comisionistas la obligación que tienen de tener, a la vez que la contribución de Utilidades Tarifa 1.ª, el recargo municipal correspondiente; liquidado al 32 por 100 sobre la cuota líquida, y de formular sus declaraciones dentro de los 15 primeros días del mes siguiente al vencimiento de cada trimestre, en la misma forma que las correspondientes a sueldos y remuneraciones de empleados, pero en declaración independiente y con separación, en su caso, para los «Beneficiarios por Familia Numerosa», debiendo observarse las siguientes normas:

1.ª—Relacionarán los comisionistas siguiendo el orden alfabético de las localidades en que representen a la empresa, indicando la provincia a que corresponden de no ser capitales de la misma.

2.ª—Se liquidarán las utilidades obtenidas al tipo del 8 por 100, previa deducción de un 30 por 100 en concepto de gastos.

3.ª—La cuota así obtenida tiene una deducción del 1 por 100 como premio de retención.

4.ª—Cualquiera que sea el Municipio en que actúe el comisionista, deberá liquidarse Recargo Municipal al 32 por 100 sobre la cuota líquida.

5.ª—Deberán formularse con arreglo a los impresos que para estos efectos se expenden en esta Delegación de Hacienda (Administración de Rentas Públicas).

LIBRAMIENTOS PUESTOS AL PAGO. Absolvo López Urcía, Alfonso Cardero Carmen Barruso Martínez, Eduardo Hervás Becerra, Enrique Campos Fica, Eugenio Araya, Eugenio Soldevilla Villoslada, Felipe Casas, Fernando Zorzano Martínez, Guillermo Escalona Solana, habilitado Estación Fruticultura, Hilario de Bidasolo, José Luis Ibañeta Barruso, Luciano Alvarez González, pagador Jefatura Obras Públicas, Salvador Jerez y secretario Juzgado Primera Instancia de Alfaro.

Delegación Provincial de Educación Popular

CORONACION CANONICA DE LA SANTISIMA VIRGEN DEL MAR, PATRONA DE LA CIUDAD DE ALMERIA

El alcalde de Almería, en nombre de la ciudad y de la Corporación Municipal, invita a todos los almerienses que residen en esta provincia y capital, para que asistan a los actos conmemorativos de la coronación canónica de la Virgen del Mar, Patrona de Almería, que tendrá lugar con toda solemnidad el próximo día 8 de abril.

Acción Católica

PARROQUIA DE LA REDONDA

Hoy, miércoles, día 28, círculo de estudios reglamentario, a las ocho de la noche, para los hombres de Acción Católica de Santa María de la Redonda, en el domicilio social, Gallaría, 2, primero.

HACE 50 ANOS.—El alcalde, señor Mala, impuso, bastantes canchales a taberneros por falta en la medida y por tener el vino más agua que vino. Varos, denunciados maestros por extracción por ello, y manifestaron que en lugar de denunciarse debían premiarse, pues con ello estaban haciendo merced, pero no convencieron al alcalde.

—Los Hermanos Maristas adquirieron el traspaso del Colegio de Nuestra Señora de Valvanera, situado frente al Circular Logroño, que estaba instalado en donde está hoy la Academia de Cultura, en Portales, donde se trasladarían en breve.

—Tomó posesión de la escuela de niñas de Santo Domingo de la Calzada nuestro paisano don Luis Martínez Pineda.

—Las temperaturas de hoy fueron: Máxima al sol, 12 grados; a la sombra, 10,2; y mínima, 5,2, en la madrugada.

HACE 25 años

La empresa que iban a intentar los capitanes aviadores Gallaría, Estevez y Loria, consistía en el record mundial que en la actualidad posee el piloto italiano... (texto cortado)

—En Las Palmas de Gran Canaria, Santa Cruz de Tenerife, Huelva, Sevilla y en otras capitales españolas, se hacían preparativos para la próxima llegada del «Buenos Aires», que conducía a los tripulantes del «Buenos Aires» que serían muy afortunados.

—Los señores Hijos de D. Evaristo Pérez Irujo, con motivo de hacerse cargo de los negocios de su señor padre, acordaron entregar el próximo domingo, Fiesta de Resurrección, una cantidad en metálico en el Monte de Piedad para desempeño de ropas de personas necesitadas, hacer donativos a los presos de la cárcel y correccional y dar una comida extraordinaria de mil raciones en la Cocina Económica.

—Como festividad de Domingo de Ramos, en la Catedral de la Redonda, Parroquia de Santiago y Palacio e Iglesia de Carmelitas se celebraron misas solemnes y bendición de ramos, con numerosa concurrencia.

—Por la lluvia, caída durante la semana y también en el día de hoy, se suspendió el partido de fútbol entre los equipos «C. D. Logroño» y «Unión Deportiva Alaves», y también los de campeonato infantil para la Copa de «La Rioja».

—En el Observatorio se registraron las siguientes temperaturas: Máximas al sol y a la sombra, 16 y 15,2 grados, respectivamente, y 4,5 de mínima, en la madrugada.

SASTRERIA

PROXIMA APERTURA. Gallaría, 32. Teléfono 1825. Antes, «El Chaval» Logroño.

Robos-accesorios-grifería

Robinería, Herramientas, Material para metaleros, Pailas, Termosifones, etc. Cantidad y servicio como ninguno en España. Tramitamos pedidos al por mayor para tubería, hierro, plomo, zinc, bronce, etc.

ENRIQUE MARTINEZ INCHAUSTI, S. A. L. Poza, 12 BILBAO Teléfono 11.315

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR

Don Melchor Alesanco Maestro

QUE FALLECIO EN ZARRATON EL DIA 29 DE MARZO DE 1950. A LOS 72 ANOS DE EDAD.

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad B. I. P.

Se apenada esposa, doña María Encarnación Ruiz; hijos, don José Domingo, doña Gabriela, doña Joaquina, doña Aracelia y doña María; hijos políticos, doña María Luisa Ramírez, don Urbano y don Alejandro Colomo Ureta y don Luis Archaño Lagunilla, y demás familia, al recordarle a sus amistades tan triste fecha, les participo que MASANA, JUEVES, día 29, se celebrarán a las 7, 8, 8:30 y 9, en la iglesia parroquial de Valvanera, misas en sufragio de su alma, y el día 9 de abril el FUNERAL DE CABO DE ASO en la Parroquia de Alesanco, cuya asistencia les solicito y agradeceré.

Logroño, 28 de marzo de 1951.

Once muertos y siete heridos al estrellarse un avión argentino

Los chinos están inundando de opio el mercado mundial

BUENOS AIRES, 27.—Once personas resultaron muertas y siete heridas al estrellarse un avión argentino en la Tierra de Fuego. Se desconocen las causas del accidente.—(Efe)

OTRO AVION QUE SE ESTRELLA
MELUN (Francia), 27.—Un avión militar ligero que se dirigía de París a Marsella, para recoger al ministro de Defensa, Jules Moch, se estrelló contra el suelo cerca de esta ciudad y ha hecho explosión. Sus tres tripulantes han resultado muertos.

Las autoridades han iniciado inmediatamente una investigación. De momento se desestima la posibilidad de un sabotaje.—(Efe)

TUBERON 92 LOS MUERTOS CAUSADOS POR LA NIEVE
BERNA, 27.—92 muertos han producido en Suiza los aludes de nieve durante el pasado invierno, según se anuncia oficialmente.—(Efe)

EL MERCADO DE OPIO
WASHINGTON, 27.—El presidente de la Oficina Federal de Narcóticos declara que la China comunista está inundando de opio el mercado mundial. Afirma que la droga llega a los Estados Unidos de contrabando, a través del Japón.

En el panteón familiar fué ayer inhumado...

(Viene de primera página)

compañía de honor de infantería con bandera y música.

Todo el trayecto estaba cubierto por fuerzas del Ejército y de la Armada.

Al llegar la comitiva a la altura del templo santuario de la Patrona, se hallaban a la puerta del mismo los Caballeros de Rosario con cirios encendidos, cuya asociación pertenecía al finado en calidad de Hermano mayor, A.M.I., el Superior de la Comunidad de P.P. Dominicos, fray Ramón González Mesa, rezo un responso y a continuación siguió la comitiva por las demás calles y avenidas del recorrido, totalmente abarrotada de público, lo mismo que los balcones y azoteas, guardándose respetuosamente silencio. Durante el recorrido se hicieron salvas por las baterías de San Felipe cada quince minutos.

A las 12.25, una vez que se hallaba parado frente al edificio de la Jefatura de Obras Públicas, en construcción, un coche estufa, al que había de ser trasladado el féretro para ser conducido a San Fernando. En este lugar el clero y el cabildo catedral ante el arnés de artillería, y a las doce y cuarto en punto, el prelado de la diócesis, doctor don Tomás Gutiérrez Díez, con don Sescia Cantorero del Seminario Conciliar entonó varios cánticos fúnebres, y finalmente un responso.

Las primeras autoridades locales y provinciales se situaron delante del arnés de artillería y enfrente el representante de Su Excelencia el Jefe del Estado, marqués de Dávila y el hermano mayor de S. A. I. el Jefe, Emir Muley Mohamed Ben Ismail Ben El Mehdí, que ha venido en su representación.

A las 12.25, una vez que se despidió el duelo familiar y el oficial, se inició el desfile de las fuerzas militares y de Marina ante el cañaver.

Terminado el desfile, que fué muy brillante, fué descendido el féretro del arnés de artillería y trasladado a hombros de las mismas personas que lo hicieron en la Diputación Provincial, hasta la capilla-fúnebre que había de llevarlo a San Fernando.

A la puerta del chalet que, por inscripción popular, fué regalado hace varios años al ilustre capitán general fallecido, se hallaban en el interior de un automóvil, esperando la llegada de la comitiva, sus pequeños hijos, las hermanas del finado y otros parientes.

A la altura del chalet se detuvo el coche fúnebre, y el clero castrense entonó un responso, que fué escuchado por la viuda, hijos, y demás familia del capitán general Varela, todos los cuales habían previamente descendido del automóvil. La viuda lloraba desconsoladamente, lo mismo que las hermanas del glorioso militar.

A continuación, el P. López, franciscano de la Residencia de Tinoco, que había venido ayer a bordo del «Sarmiento de Gambia», rezo otro responso, y a las 12.50 horas partió la comitiva por carretera para San Fernando.

CIERRE TOTAL
CADIZ, 27.—Una hora antes de efectuarse el traslado del cadáver del capitán general Varela, cerró todo el comercio y se paralizó el tráfico en todas las industrias. La vida normal de la ciudad volvió a reanudarse aproximadamente a la una de la tarde.

SAN FERNANDO, ENLUETADO
SAN FERNANDO, 27.—En las primeras horas de la mañana, la ciudad apareció totalmente cubierta de neblinas. Todos los vecinos se apresuran a salir de casa a recibir el cadáver del predecesor y preciado hijo de San Fernando don José Enrique Varela.

A las once de la mañana se par-

lizan totalmente todas las actividades industriales y comerciales de la población, y un inmenso gentío se congrega alrededor del monumento que en la Plaza de España existe erigido para perpetuar las glorias del blaureado capitán general en los campos de África y de la Península, que aparece rodeado de coronas de flores naturales con sentidas dedicatorias.

A las once y cuarto se inicia el paso de los tres batallones, dos de marina y uno de infantería de Marina, con dirección a la Plaza del General Fidal, donde será recibido el cadáver a su llegada de Cádiz. Una vez las fuerzas ocupan los lugares designados, las de marina cubren la carrera, y las de infantería de Marina quedan estacionadas, por ser las que han de rendir honores a dicha Arma en el comienzo de su carrera.

Hacia las once y media tiene su aparición en la citada plaza el cabildo municipal de San Fernando bajo su actual presidente don José María García Sáez. Ya a esta hora una inmensa muchedumbre cubría totalmente la citada plaza y calles adyacentes.

En el pórtico de la iglesia conventual del Carmen se sitúan las distintas Comisiones militares y civiles.

ENTRA EL CORTEJO
Un toque de corneta a las 12.10 anuncia la entrada en la ciudad de la fúnebre comitiva. En este momento, el Himno Nacional se deja oír. El féretro es sacado a hombros de jefes de la Armada en la banda derecha y a la izquierda, por miembros de la Corporación Municipal, y alado de la ciudad. El prelado se sitúa en la puerta del templo conventual precediendo a la comitiva, e inicia la entrada en el recinto carmelitano donde se va a celebrar un solemne responso cantado.

Ocupó el obispo de Cádiz, ocupó una presidencia al lado del Evangelio el ministro del Ejército, marqués de Dávila, en representación de S. E. el Jefe del Estado, acompañado de las primeras autoridades civiles y militares. En el centro, don Gregorio el ministro del Ejército, marqués de Dávila, en representación de S. E. el Jefe del Estado, acompañado de las primeras autoridades civiles y militares. En el centro, don Gregorio el ministro del Ejército, marqués de Dávila, en representación de S. E. el Jefe del Estado, acompañado de las primeras autoridades civiles y militares.

HACIA EL CEMENTERIO
Terminado el acto, fué colocado

ESPECTACULOS

TEATRO

EL HOMENAJE A LA MEMORIA DE CHAPI constituyó ayer una jornada brillantísima e inolvidable

Era la de ayer, 27 de marzo, una fecha señaladísima en la historia del teatro lírico español. En la ciudad, hace cien años, vino al mundo, en Villena, el que andando el tiempo había de ser músico eminente, propulsor y vivificador incansable, y fecundo de ese género tan puritánamente español, tan nuestro, que es la zarzuela. Por eso, el homenaje a este destacadísimo compositor —Ricardo Chapi— ha llegado a constituir un símbolo pleno de contenido y de significado para todos los amantes del arte lírico. Y por eso, en Logroño, donde tantos y tan excelentes —y tan ferrocamente entusiastas— aficionados y cultivadores tiene el teatro lírico, no podía pasar la fecha inadvertida.

Y no ha pasado. Bastó que Pepe Elizaga, el lírico logroñés por excelencia, concibiera la idea de expresar, por medio de una velada homenaje al fervor admirador que a la memoria de Chapi debemos los españoles, para que todos, absolutamente todos los numerosos y valiosos elementos que tantas veces han sido sus más eficaces colaboradores, se agruparon presurosos y entusiastas en su torno, dispuestos a poner lo mejor y más escogido de su arte al servicio de la feliz idea y el resultado digno del nombre de Chapi y de la valía de los que han convertido el proyecto en realidad, así está. La brillantísima jornada de teatro lírico que hemos vivido los que ayer escuchamos, hasta llenarlo, al Teatro Bretón, difícilmente podrá ser olvidada por distintas razones, pero, sobre todo, por su brillantísimo éxito artístico. Un éxito pleno y rotundo que, en rigor de verdad, no constituyó sorpresa para nadie y porque todos, conociendo la capacidad y calidad de nuestros líricos, lo esperábamos; pero que no por ello hemos de escoger hoy con menor agrado y complacencia.

Se puso en escena, como ya es sabido, una de las zarzuelas más famosas y características de Chapi: «El rey que robó». Y aquí hay que señalar nuevamente lo que tantas veces hemos dicho y hoy volvemos a repetir: la interpretación que, en esta obra se dio fué tan perfecta y meritoria que, para apreciada con justicia, no nos sirve, en absoluto, el concepto de teatro de aficionados tal y como éste se entiende generalmente, porque nuestros aficionados —que lo son, efectivamente, por su entusiasmo y su desinteresado entusiasmo— han rebasado hace mucho la etapa en que todo, o casi todo, ha de suplir ese entusiasmo para llegar, en forma de éste, a un admirable estado de logro y plenitud artísticas.

Así se manifestaron ayer la totalidad de los intérpretes de «El rey que robó»: en posesión de un arte pleno, que dió como resultado una representación excepcionalmente notable.

El éxito más destacado de la jornada, con ser el de todos tan evidente, fué el de Isaac Labrador de Navajas, sencillamente admirable en su canto. Porque si cantó con gusto y acierto extraordinarios —como ella canta siempre porque sabe, porque puede y porque tiene alma y temperamento— el artista navajés, se mostró, además, como actriz consumada y perfecta, segura, desentendida, expresiva, siempre en situación y siempre acertando con el matiz justo y el detalle preciso. Un tramo, el suyo, definitivo y meritorio, digno de un brillante historial artístico y que le valió calurosos aplausos y prolongados aplausos en todas sus intervenciones, muchas de las cuales se vio obligada a repetir para corresponder a tales muestras de entusiasmo.

También triunfaron límpida y brillantemente Cristina Martínez y Adelita López, admirables ambas en el papel de «Rosita», que cantaron (la primera en la función de tarde y la otra por la noche) con el mayor acierto, cosechando también estruendosos salvas de aplausos.

También hemos de citar con elogiada las señoritas Esther Hernández, Rosa Herrera, Carmen Martínez, Pilar Moreno, Ascensión Anqué, Felisa Fernández, Mari Carmen Martínez, Esther Urquiza, Pilar Alameda, Es-

El próximo submarino atómico

SAN FRANCISCO, 27.—La flota norteamericana contará en el plazo de un año con un submarino impulsado por energía atómica, según ha dicho hoy a los periodistas el senador Warren Magnuson, que se dirige al Japón para entrevistarse con los círculos navales nipones. Ha manifestado que se realizan ensayos con modelos de laboratorio. Añade que con estos submarinos se alcanzarán velocidades de 50 a 60 nudos en superficie.—(Efe)

La próxima boda del rey Faruk

PARIS, 27.—Oficialmente se anuncia que la boda del rey Faruk con la señorita Neriman Sadek se celebrará el 6 de mayo próximo. Se asegura que se celebrará dentro del marco de la mayor sencillez.—(Efe)

No estamos locos!

NECESITAMOS VENDER Y ACREDITARNOS POR 25 Ptas. RECIBIDA CONTRA REEMBOLSO,

CONJUNTO DE GRAN FANTASIA CON FINAS PIEDRAS EN RUBI Y AGUA MARINA

ALDO GEDA Apartado 661 Madrid

Grupos motores-bomba

CANTONEROS, ETC.
JOSE MESAQUER
Apartado 457. — BILBAO.

Instalaciones de riego

Motores eléctricos y de explosión

Pagos aplazados
COMERCIAL MADRID, S. A.
Calle de Atocha, 4. Tel. 21-09-89. Madrid.

Senorita, lo sentimos.

¡Solo para hombres!

¡Sorpresa original y práctica. Con preferencia para empleados, agentes, funcionarios, comerciantes, etc. (No se trata de libros). No habra para todos. Se manda contra reembolso de 30 Ptas. pedida, a «Señaladas CEDA». Apartado 661, MADRID

(Si existiera una sola persona a quien no le agradara, le devolveremos su importe).

Abonos "Vasco-Riojanos" AGRICULTORES

Abono para viñas y para toda clase de cultivos

Fábrica: Ctra. de Laguardia, Km. 1. Logroño

ES PRECISO NO ENVEJECER

La ciencia aplicada a los productos de belleza para el rostro muchas cosas. Por ejemplo, que esos cutis tan envejecidos en mujeres que apenas han pasado la primera juventud, necesitan Vitamina A y Lecitina, y que su falta causa un envejecimiento prematuro.

CREMA DE VITAMINAS INTEA
EL ESPECIFICO DE LOS CUTIS MARCHITOS!

En todas las Farmacias.

Si desea un folleto escriba a INTEA, Apartado 82, Santander.



ES PRECISO NO ENVEJECER

La ciencia aplicada a los productos de belleza para el rostro muchas cosas. Por ejemplo, que esos cutis tan envejecidos en mujeres que apenas han pasado la primera juventud, necesitan Vitamina A y Lecitina, y que su falta causa un envejecimiento prematuro.

CREMA DE VITAMINAS INTEA
EL ESPECIFICO DE LOS CUTIS MARCHITOS!

En todas las Farmacias.

Si desea un folleto escriba a INTEA, Apartado 82, Santander.

HABLA EL SEÑOR PEMAN

El académico don José María Peman y Peman hizo una apología biográfica del blaureado capitán general Varela, en la que habló de su dilatada carrera militar, empujándose hechos históricos de su vida castrense a través de África y de la Península. Tuvo frases de sentido homenaje a la vida, y terminó con una sentida dedicatoria a la misma y a los hijos, y demás familia, que se hallaban presentes en este acto.

INHUMACION DEL CADAVER

Inmediatamente después se procedió a dar sepultura al cadáver en el panteón familiar, donde yacen los restos mortales de los padres del que fué alto comisario de España en Marruecos. En este momento, las baterías de la plaza dispararon las salvas de ordenanza.

EL JEFE DEL ESTADO CONTESTA AL JALFA

TETUAN, 27.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha dirigido a Su Alteza Imperial el Jefe el siguiente despacho telegráfico: «Muy agradecido a su sentido pesame por pérdida de quien fué entregado su vida hasta el último día al servicio del noble pueblo marroquí, que pierde un gran amigo. Le saludó atentamente. Generalísimo Franco».

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES
TIENDAS, ALMACENES Y BODEGA. Razón, Muro de la Mata, 5, entlo.

HABITACION, se arrienda a señora sola, o se cede para dormir a señora o caballero. Veda de cinco a ocho. Panteón, 10, segundo.

HABITACIONES, se alquilan dos en Av. Colon, 32, 5.º dcha.

PLANTA BAJA, se alquila en calle del Oeste, 1, D.

HABITACION, se cede con derecho a cocina. Colón, 32, 5.º dcha.

COLOCACIONES
MECANICO para sereno-taller particular, de camioneta se necesita, preferible práctico en Huesca, Pedro Jiménez, Monjas, 51, Calahorra.

NINERA, se necesita de 14 a 16 años. Once de Junio, 12, entresuelo.

NIÑERÍA, se necesita, poca familia. Calvo Sotelo, 9, 2.º derecha.

NIÑERÍA, se necesita. Razón, Norte, 5, segundo.

NIÑA, se ofrece para cuidado de niño o señora sola, dentro o fuera de la capital. Razón, Once de Junio, 10, quinto.

MATRIMONIO con un niño, se ofrece para finca agrícola. Razón en Nueva Rioja.

NIÑERÍA y niñera, se necesitan en Calvo Sotelo, 9, 2.º dcha.

NIÑERÍA de 16 años, bien presentado, se ofrece para mercaderías, tejidos, paños, etc. Razón Nueva Rioja.

NIÑERÍA, se necesita para criar en casa de los padres del niño. Informes, Travesía Martí, calle Sagasta.

HORRIANO para trabajar por horas se necesita con buenos informes. Razón, Librería Gumersindo Cerezo.

COMPAS
COMPRA-VENTA de muebles y todo clase de objetos. Calle del Carmen, 8.

MOTOR de 10 a 12 HP, trifásico, se compra en Murrieta, 49. Tel. 1773.

MAQUINARIA y herramientas de taller mecánico, compra. Pedro Jiménez, Monjas, 51, Calahorra.

FINCAS
PISO 1.º, pequeño, se vende llaves mano en calle Milicia, 3. Tratar con Angel Parra, Calvo Sotelo, 11, 3.º. Pension 1.ª Castellana.

HERMOSO PISO, vende o arriendo. Huesca, 3, 2.º Izqda.

URGE VENTA piso libre, cuatro habitaciones, col todo el día, trato directo. Huesca, 8, 2.º derecha.

HEREDIA 3 fincas, regadio (la 1.ª) árboles frutales. Razón, Graña Mas, Mayor, 83.

ESTRIBANZ vende pisos muy baratos, desde 20.000 pesetas: casa de 2 pisos, con gallinero y patio, casa de planta baja, con jardín, cinco hectáreas de 22 fanegas con viñedos, olivos y prados. Todo libre. Franco, 44, 1.º c.

SOLAR para planta baja o piso con gallinero cerca, compra. Razón, V. de Rey, 21, 3.º dcha.

FINCA regadio de dos fanegas y media, en camino La Magdalena, se vende. Razón, Virgen del Pilar, 5, (Casa Baratas).

HERNANDEZ vende casa 3 pisos, dos baños, de ocasión. Piso muy centrado, libre, Huerta de 2 fgas, y casa, 50 árboles frutales. Razón, Otras de 10, 2 y 1 fga, casa y motor. Graña con casa y huerta, libres. Molá, 4, 3.º.

DE OCASION, se venden pisos llaves en mano en casa de toda garantía. Av. Colón, 37, espejos de ventanilla en 20 años, con toda clase de comodidades, garaje y portería, a los precios de 30.000, 42.000, 45.000 y 10.000 fgas. Tratar con el colportador y propietario de 9 a 1 y de 3 a 7. Teléfono 3500.

PISO bonito, cuatro líneas, se vende. Razón, Argemón, 6, 3.º.

MARINEZ, vende casa, piso, un baño, libre, barato. Vayas Huertas de Vayas, Vayas, Casas, grandes fincas y bienes, papeles. Bretón, 14, 1.º. Teléfono 1181.

PISO NUEVO, libre, vende en 35.000 fgas. Oral Molá, 10, entlo.

GANADOS
VACA recién parida, se vende. Razón, Frutos García, Risco, 3, Haro.

ALFALFA, PAPA DE ALFALFA y otros pimientos, y semillas, servidos a domicilio, contado y plazos. Almagro de Zubizarra, Av. Navarra, 13, Logroño.

CAJAS niza Leghorn, se venden mil segundo año de puesta. Informar a Ruben Urquiza, calle Mayor, 64, teléfono 11, en Estella (Navarra).

CABRAS, 100, jóvenes, varias con crías y otras preñadas, murciagas y legas, vende. Empalme, camino viejo de Oyón, Arbo.

NOVIÑA superior en días de parto, se vende. Tratar con Bernardo García, en Nalda.

PARTE DE BUENAS de 4 años, vende María Escarza, en Manzanares de Rioja.

LABRADORES: Recién desembarcados un vagón de burros y burras parvitas de todos los tamaños. Cuadras del Pino, Logroño, Marino Bueno.

VACA en días de parto, vende Esteban Collado, Cno. Madre de Dios.

POLLITAS niza Leghorn, perfectamente criadas, de tres a diez meses, vende Avicoria Ega. Teléfono 201, Estella (Navarra).

VACA superior, en días de parto, segundo parto, vende Luis Sáez, en Alberite.

HUESPEDES
SE ADMITEN en Molá, 106, 2.º.

PUPULOS, se admiten económicos. García Morato, 10, 1.º Izqda.

SE DESEAN en casa particular, sol y baño. Razón, Nueva Rioja.

DESEO DOS dormi o pension completa. Miguel Villanueva, 9, 3.º dcha.

HABITACION económica, alquiló solo dormir. Razón en Nueva Rioja.

PERDIDAS
Gafas graduadas en estuche de cuero. Se gratificará su entrega en Ayda, Portugal, 3, bajos.

Quiero de lana granada, en Partales. Se agradecerá la entrega en Rodríguez Páez, 19, 2.º.

Caballo de 135 de alzada, pelo negro, uno estrella en la frente, cola larga, de 8 años, recogido en el campo. Quien acredite ser su dueño puede recogerlo en casa de Trifón López, carretera de Laguardia.

El pasado día 24 se escapó un caballo montañés de 4 años, de 130 de alzada, pelo negro, fuere en la frente, cola y crin largas, descazo y sin castrar. Al que sepa su paradero, se le ruego avisar a José Pipión, en Viana (Navarra), quien abonará todos los gastos.

Se solicita a la persona que haya contactado una cartera escolar con libros de Primera Enseñanza, en la Iglesia de Palacio, la devuelva en el Colegio de los PP. Escolapios.

Chaquetón blanco, de algodón, cuello marino, de niña, de Rep. Argentina a Herreiras. Se gratificará su entrega en Droguería «Roccar», Herreiras, 31.

Se busca a la persona que recogió en la noche del martes, en el Teatro Moderno, un pañuelo de cuello azul, de señora, lo entregó en Muebles Grúe, donde se le gratificará.

Gafas graduadas en estuche de cuero. Gratificará su entrega en Once de Junio, 18, entlo.

TRASPASOS
CARNICERIA con cupo, se traspasa. Finca de Abastos, 37.

NEGOCIOS, traspaso uno en la calle Mayor, en 3.000 pesetas, renta 67 pesetas, y otro a seis metros de Partales, en 12.000 pesetas, con cupo. Informes Bodega «Los Tiños».

TRASPASO siso ciler, contrato, 800 metros, renta 170, ocasión y económica. Mata, 13, cuarto izquierda.

LOCAL, contrato, de primer orden, con vivienda, se traspasa en 12.000 pesetas. Vchadista «Ocasión». Razón, Embudo Cien Moderno.

LOCAL, propio para cualquier negocio, con vivienda y hermoso patio, se traspasa, renta reducida. Informes en Nueva Rioja.

MERCERIA, se traspasa y junto cede terreno para edificar. Razón en Nueva Rioja.

VEHICULOS
MOTO 3 y cuatro HP, valvulas en culata, 4 velocidades al pie, muy rápido, impecable, vende. General Trifón de Ejeza, 25, taller.

COCHE-SILLA seminuevo, se vende. Razón, V. de Rey, 26, bajo.

VENDO CAMION marca «3-C» (Razon). Siete ruedas de 34x7, seminuevo. A toda prueba. Madres Ruiz, Tel. 2028 y 2634, Logroño.

SILLA DE NISO, se vende. Carretera Navarra, S. R., bajo.

CIANIS B-I-I, en perfecto estado, vende Antonio García, San Blas, 35, en Calahorra.

TRICICLO monísimo 5 HP, bien de ruedas y repuesto, poco consumido, se vende. Informes, Garage Ford.

TRICICLO «Renault», «Cubota», para 500 kilos, y otras para 1.000. Balsa Automovilista, V. de Rey, 19, 3.º.

ROVSENGART 7 HP, vende prueba. Veterinario Torres del Rio (Navarra).

VENTAS
TRILLADORAS «Anglo». Tipo A, producción en trigo 5.000 kgs. Tipo C, producción en trigo 10.000 kgs. Industrias Siderurgicas, S. A. Apartado 537, Barcelona.

VALSAS, de calidad, se venden en La Laguardia de Armas.

PUERAS Y VENTANAS todas tamaños. Precios baratos. X. Partales, 24.

BRAVANI Ajusta número 1, sin engrasado, tres número 0, usados, motor eléctrico 35 HP, 3.000 revoluciones, vende Filiberto Palacios, en Merceda (Navarra).

RADIO «Saba» alemán, toda onda, de ocasión. Bretón, 17, 4.º dcha.

COMPORTONES, se venden 100, de chopo, seminuevos. Informes, Eugenio Hernández, Comisionista en Vinos, Autol.

BOCOVES, se venden 10 y 20 metros bocoves, todos transportes, de roble, envidados. Informes, Antonio Landicho, en Haro.

TRILLADORAS GOGOR número 1, Ajusta núms. 1, 2, 3, 4, 5, 6 y 11. Balsa Automovilista, V. de Rey, 19, tercero.

RADIO nueva, toda onda. Urge venta. Murrieta, 57, 1.º Izquierda.

GABINETE seminuevo, vende. Muebles, 11, quinto izquierda.

RADIO, se vende por traslado mitad de su precio. Herreiras, 38, 3.º Izqda.

TURBINA Y BINAIO, vende Pablo López, en Torremontano.

TRAVE niño primera comunión, blanco, seminuevo, se vende. Razón Páez, Galdós, R. H., 3.º.

MEDIDOR aceto doble cuerpo, se vende. Razón, Argemón, 6, 3.º.

RADIO, vende de ocasión. Cuestas Parla, «Villa Potos».

TRILLADORA «Aurias», mod. 95, con motor de 49 HP, o sin él, se vende. Informa el correspondiente de Nueva Rioja en Herreiras.

CORREA de transmisión de lana de 55 milímetros de ancho, se vende 300 metros. Sagasta, 21, tienda Teléfono 1237.

VINDO hiesa y seis silos, y silla de vino, ver por la mañana. Razón en Nueva Rioja.

OCASION. Se vende comedor en buen uso. San Bartolomé, 12, Pelaguería.

MOTORES a gasolina, 3 a 8 HP, grupos de riego, garantizados, se venden. Murcia, 3.

VESTIDO 1.ª comunión, modelo «Celia», vende San Antón, 3, 4.º dcha.

BAIDORA de ocasión, para lavar cester, nueva, barata, para 75 litros, se vende. Razón, correspondiente de Nueva Rioja en Arriaco.

VESTIDO 1.ª comunión, con tul, se vende. Razón, Mayor, 46, tienda.

TRILLADORA «Aurias» n.º 1, con laszallas, motor Lister 18 HP, se vende, o ómbiarla por trilladora n.º 2. Informes, Fermín Ba, en Sema (Navarra).

MOTOR «Gels» 4 HP, 1.000 revoluciones, trifásico, vende urato García, Murrieta, 10, taller.

SILONES DE PELUQUERIA seminuevos, vende 3, Quispe Llano, 32, 3.º.

VARIOS
SOMBIERS, reparación, garantizada, mollos nuevas. Baños, 12.

ACUCHILLO y cepillo, instrucciones, barata 5 pta. en Carreteras, 14, 3.º.

TARJETAS POSTALES para inscribir a los Pepes y a las Pepas, en cartas, niños, grossos, de sorpresa, parejas amorosas y de fantasía, en el «Madruga», Sagasta, 14.

A V. D. P. U.
Los anuncios para esta sección solamente se admiten en la Administración de este periódico.

RADIO LUZ
TELEFUNKEN
Precursor de la Radio en el Mundo.
Más de 3.000 patentes de invención.

NUEVA RIOJA

EXPOSICION Y VENTA
MUEBLES
TAPICERIA
DECORACION
ENCARGOS
Grandes Talleres
Libraranza Logrono

Nuestras crónicas del extranjero

¿Ve usted fantasmas?
No tema por su razón cuando vea siluetas en las nubes; descúbralo de ella ante las alucinaciones que le hagan ver el doble de Ud. mismo en el recodo de un camino

LONDRES AL DIA (Crónica especial de nuestro periódico)

¿Ve usted alucinaciones?
En Inglaterra, después de la última gripe, se han observado casos muy serios: tal es, por ejemplo, el de un hombre de 35 años de edad, que cuando recuperaba su temperatura normal caía a su alrededor como si fuera Beelzebú y a su alrededor como a otro demonio. Creía que su cuerpo era de hielo y que su corazón no latía.

Otro caso: un químico que gozaba de buena salud, al abrir la puerta de su casa se ve a sí mismo a cincuenta centímetros de distancia.

—Sufrí una fuerte conmoción —dice él— al ver esta aparición: tenía la impresión de estar al lado de una persona que amaba y de encontrarme fuera de mí mismo.

La revista inglesa de medicina «British Medical Journal» ha publicado un largo y curioso estudio sobre la alucinación, en el que se repiten numerosos casos de este tipo.

Desde las primeras páginas aparece una especie de criterio para fallar sobre la razón del sujeto de estos fenómenos psíquicos: si ve fantasmas por las nubes o siluetas extrañas en el techo, no tenga miedo alguno por su razón; descúbralo de ella, sin embargo, cuando vea el doble de usted mismo, cuando descubre sobre su pecho gnomos gesticulantes, es decir, diminutos y extraño enanos. De ahí a creerse usted Napoleón y a la camisa de fuerza apenas si hay un solo paso.

EL DOBLE EN LA LITERATURA
Quien sufre la visión de la duplicidad de su persona tiene sin duda en el fondo de su conciencia la noción de su propio ser físico. Esta imagen se deforma, o desaparece, en ciertas enfermedades mentales, sale del dominio habitual y se proyecta fuera de nuestro espíritu para convertirse en la percepción sin objeto que constituye la alucinación.

Los grandes literatos describen frecuentemente casos de este género, que la mayor parte de ellos, sin dudar alguna, han experimentado. Así sucede con Hoffmann, Chamisso, Anderson, D'Annunzio, Oscar Wilde en «Dorian Grey», Edgar Poe, Kafka. Pero la relación más potente de este fenómeno es la de Dostoiévski, en la narración que tituló precisamente «El Doble». Allí cuenta la aventura extravagante de Golladkin, oneroso por el encuentro de un fantasma que toma su apariencia y que quería envenenarlo. Vive bajo el terror permanente, lo que origina la locura completa y acaba por verse rodeado de millares de Golladkins gesticulantes y amenazadores.

George Sand cuenta en «Ella y Él» cómo Alfredo de Musset, alcoholizado ya, e intoxicado, vio un día ante él un hombre que corría, pálido, con la ropa desgarrada y los cabellos al viento.

—Tan bien le va —dice él— que no tiene tiempo de razonar, con mi ilusión y salí en mi defensa. Al acercarme a él me miró con odio y menoscabo. Me dió un flechazo terrible: este hombre era yo mismo.

UNA EXPLICACION
Los psiquiatras modernos son implacables. Han desmentado el mecanismo del comportamiento humano, catalogando sus anomalías, y tienen la certeza de que tales alucinaciones son el prueba evidente de que existe en el sujeto que las sufre una lesión de cerebro o un trastorno cerebral caracterizado.

Sin embargo, la dificultad mayor existe cuando se trata de los fenómenos transitorios y rara, éstos ya han merecido una explicación coherente; éste es el caso, por ejemplo, de las siluetas en las nubes o en la pared.

Según el citado periódico inglés la ciencia médica ha llegado a esas conclusiones:

—Evidentemente, es posible que un enfermo sufra alucinaciones y todos aquellos que están presionados de buena fe de ver fantasmas en nuestros hospitales psiquiátricos están llenos de enfermos de esta clase. Y, no obstante, éstos son tan normales como nosotros.

—La alucinación visual es muy fácil de provocar —añade— con sólo la ingestión de un excelente psíquico, alcohol, éter, o la planta «Tollu» de la hierba que hace ojos amarillos.

EL GOBIERNO, SIN AUTORIDAD

Francia ha ganado en cinco años unos dos millones de habitantes

IRUN (Crónica especial de nuestro periódico)

Francia es víctima de la agitación social más imponente. No hay servicio público que no esté paralizado o totalmente en paro.

Y ha coincidido ésta con la Pazona de Resurrección: son los comunistas maestros consumados para elegir la oportunidad de los conflictos sociales. Y saben que en estos días salían por las estaciones de París más del medio millón de viajeros dispuestos a gozar de los pocos días de vacaciones, de lo que ellos llaman por esa parte de Europa Pasajero Oriental.

Y no paran aquí las coincidencias: cuando Auriol abra la Cámara de los Estados Unidos en Washington encontrará una condenación sin apelación posible contra ese Gobierno de pacotilla que formaba en unas horas para poder salir camino de Norteamérica, y el cual se encuentra sin autoridad ni prestigio alguno, lo mismo en la calle que en los Ministerios.

¿QUE HACE EL GOBIERNO?
PREGUNTA «LE MONDE»: Este debiera haber previsto este movimiento y sus tremendas consecuencias.

—El Gobierno delibera en una especie de agotamiento y ceguera y amenaza con disolverse —contesta el mismo diario.

¿Qué hace la Asamblea Nacional? Vive entregada a una especie de huelga simulada a propósito de la reforma electoral que debiera haber sido votada en 24 horas y que aún está en suspenso.

—Hermanos —exclama «Le Monde», por boca de su oráculo Remy Roure—, es necesario morir.

Mientras tanto, todos los Sindicatos, cegetistas, Puerza Obrera, cristianos autónomos, etc., se han lanzado al movimiento huelguístico.

CUATRO HORAS Y MEDIA de polémica en el Palais Rco... para no dar un solo paso: tal es la situación de la conferencia de los representantes de los ministros de Asuntos Exteriores en París. Sigue ésta en punto muerto, lo mismo que la guerra, y nadie se atreve a dar un portazo al respecto por miedo a que se le culpó de haber cortado las negociaciones.

LA LEY MARCIAL EN OTRAS TRES PROVINCIAS PERSAS

Según un periodista egipcio, el Sultán de Marruecos firmó, bajo presión, el último acuerdo con Francia. Norteamérica tiene gran interés en ayudar al Oriente Medio a detener cualquier agresión

TEHERAN, 27.—Se ha proclamado la ley marcial en otras tres provincias persas. Son la de Abadán, en el Golfo Pérsico; Agha Jari y Hander Shur. Las unidades navales ayudarán a la Policía y a las tropas de Abadán.—(Efe.)

COMUNICACIONES CORTADAS

TEHERAN, 27.—Todas las comunicaciones entre esta capital y la provincia petrolífera de Kuzistán están cortadas y se anuncia que el Gobierno persa ha enviado refuerzos de tropas a aquella zona, donde se aturden disturbios.

Funcionarios gubernamentales dicen que se ha declarado una huelga contra la Anglo-Iraniana Oil Company.

El embajador británico, sir Frank Sheperd, ha visitado a Hussein Alá, se cree que le ha pedido protección para los empleados y obreros británicos.

Se tiene entendido que el embajador ha hecho presente a Hussein Alá que, según una nota británica enviada a Teherán, los tratados actuales hacen concesiones petrolíferas en Persia a la Anglo-Iraniana Oil Company hasta el año 1933.

Las dos Cámaras, que se aprobaron la nacionalización de la industria del petróleo, han designado una Comisión que estudie los medios de poner en práctica la legislación aprobada.—(Efe.)

DICE QUE FIRMO BAJO PRESION

EL CAIRO, 27.—El diario independiente «Al Ahrâm» publica una información en la que asegura que el Sultán de Marruecos firmó un acuerdo con Francia el pasado 25 de febrero después de un día de dramáticas conversaciones en su palacio de Rabat.

El periódico publica una entrevista entre el Sultán, Sidi Mohamed Ben Yusuf, y el doctor Mohamed Azzu, que ha sido el primer periodista egipcio que visita Marruecos desde los recientes sucesos. Asegura que el Sultán firmó el protocolo en cuestión bajo presión. La situación se complicó con los movimientos de algunas tribus de Fez. Sela y Rabat para evitar males consecuencias —dijo el Sultán al periodista— firmé por la fuerza las demandas del residente general.

El guardarropa de Vincent Auriol

Truman no quiere ponerse pantalón con rayas para recibir al presidente de la República francesa

WASHINGTON AL DIA (Crónica especial de nuestro periódico)

A los norteamericanos les interesa más el equipaje de Vincent Auriol que sus vaquias y carteras de tipo político: no les seduce lo que pueda decirles el jefe de Estado francés respecto a la diferencia entre el socialismo y comunismo, ni lo que les vaya a censurar por su política con Alemania o en el Mediterráneo. Esto les consta ya y todos lo saben.

Sin embargo, ignoran totalmente, al menos en principio, lo que contienen los dos grandes baúles de metro y medio de alto y las cinco pesadimas maletas que pasan de los 60 kilos.

Según noticias confidenciales, que en lugar de disminuir la intriga, es un aumentarla, el guardarropa del presidente Auriol comprende dos trajes, dos sombreros altos, dos chaquetas y tres pantalones rayados, un smoking, cinco corbatas azules y grises, un sombrero de fieltro, y después varias prendas para el campo, y para la población, en azul, gris claro y gris oscuro.

Mr. Auriol lleva tres trajes de tarde: uno para cada una de las veladas que se han previsto. Y a éstos se añaden otros tres trajes para los banquetes, más otros cuatro entallado, y sombreros para las distintas ocasiones.

Vincent Auriol ha preparado regalos para todos los miembros de la familia de Truman. Para el presidente de los Estados Unidos lleva joyas selectas del siglo XVII con encuadraciones de la época de los mejores autores franceses; para su esposa, un servicio de Limoges, decorado por artistas de Sèvres, y para Margaret Truman, joyas y permanente viajera, una maleta ultramoderna de cuero de Rusia.

LA EXPORTACION DE CONDECORACIONES

En contra de todas las tradiciones respetables, Vincent Auriol no recibirá condecoración alguna, civil o militar, en el curso de su viaje, pero ya preparado para otorgarlas a manos llenas: al alcalde de Nueva York le otorgará la Gran Cruz de la Legión de Honor. Y como ésta, tiene un lote de condecoraciones.

UBALDO DE LEON

Antena de Madrid

(Crónica de ARGOS) (Prohibida la reproducción)

UNA OLA DE AIRE POLAR

A las altas temperaturas que hemos disfrutado desde el comienzo de la primavera, que llegaron a los 23 grados el día de Viernes Santo en Madrid y hasta los 30 grados en Huelva, ha seguido una ola de aire polar, que no es tan fiero como su helado origen lo quiere pintar, quedándose sólo un viento fresquito.

Pero como el cielo continúa transparente y con una luminosidad cristalina, el tiempo sigue siendo francamente bueno, invitándonos a abrir ventanas y balcones para que invada, nuestras viviendas y brindándonos la delicia de salir al campo o al menos pasear por los parques de la ciudad, para saturarnos de sol, que es todo claridad, caricia y alegría.

Esta elevación térmica ha originado un abundante deshielo, que trae como consecuencia el crecimiento de los cursos de agua y el aumento de los embalses, las cuales contienen ya en toda España el 69 por 100 de su total capacidad, quedando aún reservas de nieve en las cumbres. Además, existe la fundada esperanza de que abril y mayo nos refresquen con sus aguaceros, lo que, unido a lo anterior, hará que este año sea el más pródigo en aguas dentro del quinquenio.

EUFORIA HIDRAULICA

Los embalses de Lozoya y de Santillana, que abastecen a Madrid, están ya rebosantes, garantizándonos con ello que este año no sufriremos como en los anteriores, y precisamente en los meses de verano, los cortes de agua, que, por el contrario, ascenderá abundante e impetuosa hasta los más altos pisos, para darnos todos los días el saludable resaca y el esparaduzante refrigerante con que el agua del grifo refresca, nuestra cara o tamborillo en nuestro cuerpo al salir de la ducha.

Hasta nuestro modesto Manzanera presume ahora, con intuladas de gran río, sobre todo cuando se ha visto tan visitado en estos días primaverales. Al asombrado y admiración con que los madrileños lo contemplan, responde él, porque las cosas también sienten vanidad y orgullo, contentándose con su denso cuerpo de espesas aguas, con suavidad, elegancia y parsimonia, de río urbano, dentro del molde ondulado de su canalización.

UNA DULCE TRADICION
Madrid conserva fielmente sus tradiciones reposterías y para cada solemnidad tiene sus dulces preferidos. En ésta de las Pascuas floridas, la especialidad eran

LA PAZ Y LA LIBERTAD...

(Viene de primera página)

establecida por las Naciones Unidas, no se encuentra, en nuestra línea de defensa, la agresión de julio de 1950 fue una consecuencia de aquella frase, señala Welles.

«En estos momentos — apunta también la obra— sería trágico creer en Corea, y en Formosa o permitir la admisión de la China comunista, en las Naciones Unidas. El libro encarece a los Estados Unidos el mantenimiento de puestos defensivos avanzados en el Pacífico, a lo largo de la costa, y la firma de un tratado de paz con el Japón, así como el rearme parcial de este país.

«En Europa y el Cercano Oriente —aconseja también el autor— los Estados Unidos deben continuar aportando su ayuda económica, y militar, so pena de abandonar estas áreas a Rusia. Recomienda también se preste mayor ayuda a los vecinos del hemisferio occidental; pero previene contra el rearme de Alemania Occidental al decir que los inmensos peligros que tal rearme podrían acarrear a la larga, son demasiado grandes para compensar la pequeña ayuda militar que podrían proporcionar los alemanes. «Roosevelt —dice Welles— se habría opuesto al rearme germano».

Al defender la política de Roosevelt en el Cairo y Yalta, Welles afirma que eran los errores de la administración Truman y su desviación de las normas del fallecido presidente, lo que ha traído la actual situación.—(Efe.)

DECLARACIONES DE MARSHALL
WASHINGTON, 27.—La situación mundial es ahora más grave que en noviembre pasado, ha dicho el secretario de Defensa, George C. Marshall, a los periodistas. Marshall ha hecho esta declaración en una conferencia de Prensa en la que ha tratado de la instrucción militar obligatoria y de la legislación sobre el servicio, que están pendientes de aprobación del Congreso. El secretario de Defensa expresó sus esperanzas de que estas leyes se aprobarán en grandes empujones.

Preguntado sobre la situación mundial, Marshall dijo que tal como lo veo, es más grave que en el pasado noviembre.

El secretario de Defensa se negó a ampliar esta observación.

Entre otras manifestaciones, dijo que cualquier avance general más allá del paralelo 38 en Corea es una cuestión a decidir políticamente. Marshall rechazó hacer un comentario alguno acerca de la declaración de Mr. Arthur sobre la guerra.

En sus declaraciones señaló que el Gobierno no estudia el pedir más de seis divisiones como contribución de los Estados Unidos al ejército unificado de la Europa Occidental bajo el mando de Eisenhower.

Al referirse a las dos divisiones de la Guardia Nacional que habían sido destinadas al Japón, indicó que éstas saldrán en esta semana, probablemente el jueves, por los puertos de destino. La 45 División saldrá de Nueva Orleans y la 46 División, probablemente, desde San Francisco.

Finalmente manifestó que es la máxima importancia el que los principios fundamentales se aprueben por el Congreso sin grandes modificaciones. Señaló que estas leyes en proyecto tienen por finalidad permitir la vuelta a la vida civil de tantas reservas como se pueda, que se encuentren en servicio activo, y mantener, sin embargo, una fuerza armada próxima a las tres millones y media de hombres.—(Efe.)

Prosigue el lento avance...

(Viene de primera página)

Office confirman que en Londres y Washington está en estudio el hacer una declaración sobre la política a seguir en Corea por las Naciones Unidas, y que será redactada por Gran Bretaña, Norteamérica y otras naciones directamente participantes en el conflicto armado coreano. Afirman los funcionarios del Foreign Office que los detalles de la declaración no se han dividido, en modo alguno.—(Efe.)

MAC ARTHUR HABRA DE CONSULTAR TODAS SUS OPINIONES

WASHINGTON, 27.—Según aseguran fuentes dignas de crédito, se han dado instrucciones al general Douglas Mac Arthur para que consulte con Washington todas sus futuras declaraciones que tengan relación con la política en cuanto a la lucha en Corea.

Se agrega, asimismo, que Estados Unidos ha entregado a otras doce naciones cuyas fuerzas intervienen en el conflicto de Corea el borrador de una importante declaración de política sobre Corea, que tiende a aclarar los objetivos de las Naciones Unidas en aquel territorio. Se subraya que el documento norteamericano propone:

1.—Indicar claramente el desecho de las Naciones Unidas de terminar con la guerra en condiciones honorables, que serían redactadas por algún organismo.

2.—Reafirmar las intenciones de las Naciones Unidas de proseguir la lucha contra la agresión si no pueden iniciarse las negociaciones de paz.—(Efe.)

NO SE HA EXCEDIDO

TOKIO, 27.—En fuente allegada al Cuartel General del general Mac Arthur se expresa la opinión de que éste no se ha excedido en el ejercicio de sus funciones militares al hacer su reciente declaración acerca de la guerra en Corea. Asimismo, dice la United Press, se expresa sorpresa ante la información referente a que el Departamento de Estado ha pedido al presidente Truman y al Departamento de Defensa que pongan coto a las declaraciones de Mac Arthur sobre cuestiones diplomáticas.

La declaración es considerada aquí, en general, como una apreciación puramente militar de la situación y un comentario acerca de lo que puede suceder en una otra situación, antes que como una amenaza de ataque contra la China roja.

En dichas fuentes se manifiesta que Mac Arthur no sometió la declaración a la aprobación de Washington porque no se le pidió tal cosa y porque, en todo caso, lo consideró como de naturaleza estrictamente militar.—(Efe.)

Pintory
CARMELO CARMELO CARMELO CARMELO CARMELO
SEGURA
EN FRANCIA: 36 - FEB. 1956

NO... NO ME CONFUNDO
BEBO COÑAC FELIPE !!

LOPEZ MAC MILAN
POLIFONIA SELECCIONADOS
GRANJA DE VICTORIA
Riodes - Izabard
GRU. PARADO, 43 TEL. 22377
ZARAGOZA